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Бранка Жерајић
Судија Привредног апелационог суда

ЛИЧНА И РАДНА БИОГРАФИЈА

Рођена сам 13. марта 1962. године у Босанском Грахову, Босна и Херцеговина, где сам 1976. године, завршила основну школу. У Београду сам завршила средњу Управну школу 1980. године, а потом и Правни факултет-Универзитет у Београду, на ком сам дипломирала 13. марта 1986. године. Правосудни испит сам положила марта 1990. године. На Правном факултету у Београду уписала сам 1992. године, последипломске студије смер „Међународно привредно право“, које нисам довршила.

По завршетку основних студија на Правном факултету у Београду, први радни однос, и то на одређено време, сам засновала као професор у две средње школе и то у XII Београдској гимназији, и у Бродарској школи. Након тога, сам, такође на одређено време, радила у Стамбеној задрузи „Наш стан“, где сам обављала послове правног референта и завршила приправнички стаж.

Први радни однос на неодређено време засновала сам 1989. године у Поморско речној агенцији „Југоагент“ д.д. са седиштем у Београду, и пословницама у свим републикама бившe СФРЈ, где сам радила до јула 2003. године. Радни однос сам засновала на радном месту правни референт у општем сектору, али сам током трајања радног односа била распоређена и у све комерцијалне секторе, била члан Управног одбора, а 2002. године, сам обављала послове Генералног директoра. 
У јуну 2003. године засновала сам радни однос у Вишем трговинском суду, као „судски саветник“, када сам распоређена на радно место „секретар Суда“, које послове сам обављала све до 31.12.2009. године, када сам изабрана за судију Привредног суда у Београду. 

Априла 2004. године, сам завршила програм стручног усавршавања судија трговинских судова до три године судијског стажа и стручних сарадника, при Правосудном центру у Београду. Члан сам четворочланог тима, који је у октобру 2005. године, при Cell Institute из Прага, Република Чешка, освојио прво место у програму организације судова. 

За судију сам изабрана 17.12.2009. године, и то за судију Привредног суда у Београду, а судијску функцију обављам 1.1.2010. године, када сам распоређена за предсеника већа у парничном оделењу као и члана стечајног већа у поступцима стечаја који се воде по Закону о принудном поравнању, стечају и ликвидацији. Децембра 2010. године, завршила сам основни курс за медијатора. Од 2012. године, сходно распореду послова у суду, поступала сам и као председник ИПВ већа, односно члан ИПВ већа. Била сам члан Одељења Судске праксе Привредног суда у Београду.

У организацији Правосудне академије и Центра за либерално демократске студије 2014. године, завршила сам обуку из области економског образовања намењену судијама и судијским помоћницима.Учествовала сам, на више струковних предавањима у организацији Правосудне академије, Удружења правника, Привредне коморе у Београду и аутор сам више стручних радова објављених у билтену Врховног касационог суда, билтену Привредног суда у Београду, Удружењу правника у првредни РС  и Параграфу. 
Новембра 2018. године изабрана сам за судију Привредног апелационог суда, када сам распоређена у Одељење за привредне спорове, специјализација стечај. Од јуна 2019. године, распоређена сам, као члан већа, у специјализовано веће статусних спорова, на који начин поступам у Пж предметима опште материје и статусним предметима (Пж и Пвж) предметима Иж и предметима суђења у разумном року.

Активно учествујем у раду саветовања привредних судова. Такође активно сам учествовала, као панелиста, на стручним скуповима у организацији Врховног суда Србије, Агенције за лиценцирање стечајних управника, Коморе јавних извршитеља и Адвокатских комора.  
