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                   ЛИЧНА И РАДНА БИОГРАФИЈА
              Рођена сам  06. августа 1977. године  у Крагујевцу.  Удата сам и мајка двоје деце.

              Завршила сам Правни факултет у Крагујевцу. У периоду од јануара 2005. године до јануара 2008. године у Општинском суду у Крагујевцу обављала сам послове судијског приправника. Била сам у радном односу у својству судијског сарадника у Апелационом суду у Крагујевцу у периоду од  2010. године до децембра 2018. године, где сам обављала послове у Грађанском одељењу, општа парница.   Одлуком Високог савета судства број 06-00-32/2018-01 од 01.11.2018. године предложена сам за избор за судију Основног суда у Крагујевцу. Одлуком Народне скупштине бр. РС 73 од 07.12.2018. године, изабрана сам на судијску функцију у Основном суду у Крагујевцу. Одлуком Високог савета судства  број 119-05-717/2022-01 од 10.05.2022. године изабрана сам за судију Вишег суда у Крагујевцу и поступам у грађанској материји.    
             Поседујем сертификат о завршеној обуци у области заштите узбуњивача, у области породичних спорова, у области продужавања хитних мера породичних спорова, у области унапређења  институционалног одговора на насиље у породици, у Међународној правној  помоћи у грађанским стварима,   за рад на рачунарима,   из енглеског језика.
           Почев од 2014. године  присуствујем Међународним конференцијама и Округлим столовима који су организовани од стране Друштва судија Србије, као и седницама Одељења Друштва судија Србије у Крагујевцу. Од избора на судијску функцију сам члан Друштва судија Србије и активно учествујем у његовом раду. На место председника Одељења Друштва судија Србије  у Крагујевцу изабрана сам  24.02.2023.године.  Учествовала сам у изради Стратешког плана Друштва судија Србије за период 2024. године до 2026. године. Као уводничар учествовала сам у представљању  публикације  “Истраживање професионалног интегритета судија” које је одржано у Крагујевцу. Узела сам активно учешће као панелиста на округлом столу  “Анализа положаја председника судова са препорукама за унапређење”, на тему “ Изазови судија”, који је одржан у Крагујевцу.  У оквиру пројекта Отворена врата правосуђа објавила сам блог на тему “Застарелост потраживања накнаде за рад управника зграде, инвестициони фонд и одржавање зграде”. 
                                                                                                         Судија Вишег суда у Крагујевцу
                                                                                                                     Соња Несторовић
