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ВЕСНА МАРТИНОВИЋ


Предлог: 13 судија
ЛИЧНА И РАДНА БИОГРАФИЈА


Рођена сам у Сомбору, дана 27.09.1970. године. Основну и средњу школу завршила сам у Сомбору. Дипломирала сам на Правном факултету у Новом Саду 23.12.1995. године, а правосудни испит положила 01.06.1998. године у Београду. Радни однос сам засновала 01.01.1996. године у Општинским суду у Сомбору на радном месту судијског приправника, а од 01.06.1998. године као стручни сарадник до избора за судију Општинског суда Сомбор и то дана 09.11.1999.године. Нереизабрани судија у реизбору 2009. године. Од 15.09.2010. године обављала сам послове стручног сарадника у Основном суду Сомбор до поновног избора за судију Основног суда Сомбор 18.09.2012. године. Члан сам Друштва судија Србије од 2002. године.


Судија сам 16 година. За то време поступала сам у грађанској материји. У једном периоду била сам једина судија у Основном суду која је поступала у споровима из породичних односа. У кривичној материји поступала сам као истражни судија. 
Током рада стручно сам се усавршавала и стекла: Сертификат о посебним знањима из области права детета издатог од стране Правосудног центра за обуку и стручно усавршавање Београд, стекла сам 29. октобра 2006. године Сертификат о посебним знањима из области права детета и преступништва младих којим ми је омогућено да поступам са малолетним учиниоцима кривичних дела у свим фазама поступка, а који сертификат је издат од стране Правосудног центра за обуку и стручно усавршавање Београд дана 11. јула 2014. године, Сертификат Правосудне академије којим се потврђују посебна знања из области примене Закона о заштити узбуњивача, Потврду о завршеној обуци „Пословна способност као предуслов равноправности пред законом за особе са инвалидитетом“ у организацији Повереника за заштиту равноправности и иницијатива за права особа са менталним инвалидитетом MDRI-S, YUCOM.

Присуствовала сам семинарима у организацији Правосудне академије и то „Закон о парничном поступку“ - (Нови Сад, 2014), и „Грађанско правна заштита од насиља у породици“, Грађанско правна заштита од насиља у породици – семинар напредни ниво обуке (Нови Сад, 02. јун 2014. године), прошла сам обуку за примену Закона о ванпарничном поступку са темом „Утврђивање времена и места рођења“ и др, те учествовала у раду Округлог стола поводом измена Закона о ванпарничном поступку (Београд, 2012).

Похађала сам многобројне тренинге и семинаре организоване од стране невладиних организација АЖЦ и на разним конференцијама, као што је „Стратегија за заштиту од насиља у породици“ у Новом Саду у организацији Покрајинског секретаријата за привреду, запошљавање и равноправност полова, присуствовала сам обуци за  поступање са женама - жртвама насиља у организацији Покрајинског секретаријата за привреду, запошљавање и равноправност полова и АЖЦ  (2010), Међународна конференција (Вуковар, 2010, Београд 2012, Сомбор 2011,  Кикинда 2012) са темом „Превенција насиља, безбедност жена, примена и имплементација националног и међународног законодавства у области превенције породичног насиља и насиља уопште, Конференција са темом „Стратегија за заштиту од насиља у породици (2013. година). Прошла сам акредитовану обуку од стране Аутономног женског центра Београд и едукацију за пружање психосоцијалне и правне подршке женама и деци са искуством насиља и ризику од насиља и тим поводом сам добила сертификат за рад.

 Присуствовала сам  конференцији „Уједначавање судске праксе – однос правне сигурности и судијске независности“ у организацији Друштва судија Србије уз подршку Мисије ОЕБС у Србији, 2015. године. 
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