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МИРЈАНА ТРМЧИЋ


Предлог: Одељење Друштва судија Србије у Ужицу


ЛИЧНА И РАДНА БИОГРАФИЈА

У погледу личне биографије истичем да сам рођена 17.06.1962. године, у Ужицу, од оца Јездимира и мајке Радмиле Трмчић, обоје дипломираних правника, до пензионисања запослених у правосуђу (отац на месту заменика окружног јавног тужиоца, а мајка на месту председника већа за прекршаје). Имам два сина, старијег Богдана, рођеног 1985. године, иначе дипломираног правника, сада у статусу адвокатског приправника волонтера, и млађег Стефана рођеног 1993. године, студента треће године туризма у Београду. Од 1997. године самостално бринем о својој деци. Изузев стана од 32 м2, као поклона од мајке, никакву другу имовину не поседујем.

У погледу радне биографије истичем да сам након завршене Гимназије у Ужицу, и Правног факултета у Београду, 1990. године започела рад као адвокатски приправник, да бих након положеног правосудног испита, 1993. године отворила адвокатску канцеларију у Ужицу, у којој сам радила све до избора на место судије Општинског суда у Ужицу. Од 01.12.1999. године сам радила на месту судије парничног одељења, све до реизбора 31.12.2009. да би у периоду од 2010. до децембра 2012. године била у статусу неизабраног судије. У периоду од 03.07.2012. године па до 13.11.2012. године сам радила као адвокат, да би на основу Одлуке Високог савета судства од 13.11.2012. године била изабрана у Основни суд у Ужицу, где сам поново распоређена на рад у парничној, породичној и радној материји. Од 01.01.2014. године сам одређена за председника одељења судске праксе грађанског одељења суда у Ужицу у оквиру ког задужења сам 2015. године урадила збирку судске праксе грађанске материје за временски период 01.01.2010-31.12.2013, доступну на сајту Основног суда у Ужицу.

Поред бројних едукација, поседујем сертификат Правосудног центра и Правног форума из програма правосудне обуке „Основе права Европске уније за припрему правосуђа за спровођење Споразума о стабилизацији и придруживању“, Диплому Београдског центра прве деветодневне школе људских права за судије из 2001. године, сертификате за теоријску и практичну примену Закона о узбуњивачима, Сертификат о поседовању посебних знања из области права детета, а поседујем и сертификат о завршеној основној школи рачунара НС Про груп. Познајем енглески и руски (без активног говорног коришћења).

Иначе сам члан Друштва судија од оснивања 2001. године, да би 2008. године била кандидат за члана Управног одбора Друштва судија Србије, а тренутно сам председник Одељења Друштва судија Србије у Ужицу.
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