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НИКОЛА КИТАРОВИЋ 


Предлог: Одељење Друштва судија Србије у Београду


ЛИЧНА И РАДНА БИОГРАФИЈА


Рођен сам у Београду 01.05.1959. године. Држављанин сам Републике Србије.


Школовао сам се у Београду и завршио Основну школу “Старина Новак” и Осму београдску гимназију. Правни факултет Универзитета у Београду сам уписао 16.09.1977. године, а дипломирао након четири године, дана 15.09.1981. године.


По први пут сам засновао радни однос у својству приправника на одређено време у Првом општинском суду у Београду дана 02.12.1981. године. Као приправник у Првом општинском суду у Београду сам обавио праксу у свим одељењима суда, а самостално сам радио у ПОМ одељењу поступајући по замолницама судова из целе СФРЈ у грађанској материји. Правосудни испит сам положио дана 31.01.1983. године.


Засновао сам радни однос на неодређено време у Окружном суду у Београду у својству стручног сарадника дана 15.06.1983. године. Распоређен сам најпре у Истражно одељење, где сам остао до одласка на одслужење кадровског војног рока у Рашкој. По повратку са одслужења војног рока сам кратко време радио у Другостепеном грађанском одељењу, а потом сам распоређен у Другостепено кривично одељење. У Окружном суду у Београду сам радио до 14.10.1986. године.


Након тога сам засновао радни однос на Вишој школи унутрашњих послова у Београду, у својству асистента за предмет “Криминалистичка техника”. Упоредо сам уписао последипломске студије на Правном факултету Универзитета у Београду, на Кривичноправном смеру. Након што сам одслушао предавања и положио прописане усмене испите, дана 08.06.1989. године сам одбранио магистарски рад на тему “Правни аспекти примене компјутера у откривању учинилаца кривичних дела”.


Истовремено са научним радом, отпочео сам да се бавим и истраживачким радом, тако да сам марта 1990. године стекао истраживачко звање “истраживач-сарадник” код Заједнице наука Србије.


За судију Првог општинског суда у Београду сам изабран на заседању Народне скупштине Републике Србије дана 28.10.1992. године, а функцију судије сам почео да вршим 23.11.1992. године, од када сам непрекидно на тој функцији био до 31.12.2009. године. Првобитно сам распоређен у Одељење радних спорова, а у периоду од марта 1994. године сам био постављен за Руководиоца одељења. Од 01.11.1995. године сам распоређен у Кривично одељење. Од марта 1997. године радио сам у оба одељења, упоредо решавајући кривичне предмете и предмете радних спорова, све до априла 1998. године, од када поново искључиво поступам по предметима радних спорова.


У периоду након 31.12.2009. године и престанка судијске функције по сада поништеним одлукама Високог савета судства, засновао сам радни однос на неодређено време у Служби Повереника за информације од јавног значаја и заштиту података о личности у својству државног службеника, где сам радио до враћања на судијску функцију у Првом основном суду у Београду дана 16.10.2012. године. Након 01.01.2014. године сам вршио судијску функцију у Другом основном суду у Београду, у Одељењу радних спорова.


Почев од 29.09.2014. године вршим судијску функцију у Управном суду, распоређен сам у Одељење у Крагујевцу.

У моменту састављања ове биографије, имам више од 33 године стажа пензијског осигурања и више од 23 године судијског стажа.


Упоредо са радом на наведеним радним местима, активно се бавим и ауторском делатношћу у области правне литературе, тако да сам до сада, као коаутор, учествовао у изради четири стручна издања већег обима. Учествовао сам у изради “Регистра важећих прописа и судске праксе” у издању “Савремене администрације”, који је од 1992. године имао четрнаест издања. Као коаутор сам учествовао у изради два “Приручника за полагање општег дела стручног испита радника у органима државне управе, локалне самоуправе и организацијама када обављају јавна овлашћења”, од којих је приручник за кандидате са високом и вишом школском спремом имао више од двадесет издања, а приручник за кандидате са средњом стручном спремом два издања. У наведеним приручницима, сам аутор дела који се односи на радне односе и радно законодавство. Такође сам као коаутор учествовао у изради “Збирке кривичних дела, привредних преступа и прекршаја у савезним и републичким прописима” у издању Јавног предузећа “Службени лист Савезне Републике Југославије”. Аутор сам предговора Закона о спречавању злостављања на раду у издању „Службеног гласника Републике Србије“.


Поред ових стручних радова већег обима, аутор сам и већег броја чланака и реферата за саветовања, који су објављени и у Билтену судске праксе Врховног суда Србије, као и у другим часописима.


Члан сам Друштва судија Србије од оснивања.


Читам, пишем и говорим енглески и руски језик.
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