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ПРЕДРАГ АНДРИЋ


Предлог: Одељење Друштва судија Србије у Београду


ЛИЧНА И  РАДНА БИОГРАФИЈА
Рођен сам 02.10.1969. године у Београду, од оца Божа и мајке Љубице рођене Милинић. Војску сам служио 1988-89. године у Сарајеву. Никада нисам прекршајно нити кривично осуђиван. Држављанин сам Републике Србије. 

Основну и средњу школу завршио сам у Београду. Правни факултет Универзитета у Београду уписао сам школске 1991-92. године и на истом сам дипломирао 05.06.1996. године, за 4,5 година студирања са просечном оценом 8,10. 

Радни однос засновао сам у Окружном суду у Београду дана 03.02.1997. године као судијски приправник, с тим да сам цео приправнички стаж провео у Петом општинском суду у Београду. Правосудни испит сам положио 12.05.1999. године. И после положеног правосудног испита наставио сам да радим у Петом општинском суду у Београду на пословима у оставинском одељењу а као стручни сарадник Окружног суда у Београду, на основу усменог договора председника Окружног суда у Београду и председника Петог општинског суда у Београду, све до 16.06.2000. године, када сам и формално постао радник Петог општинског суда у Београду на основу споразума о преузимању који је закључен између Окружног суда у Београду и Петог општинског суда у Београду. Од 16.06.2000. године па до избора на судијску дужност радио сам као стручни сардник на пословима на КВ већу Петог општинског суда у Београду. 

За судију Петог општинског суда у Београду изабран сам на Трећој седници Другог редовног заседања Народне скупштине Републике Србије која је одржана 27.12.2001. године. Судијску заклетву сам положио 10.01.2002. године у Народној скупштини Републике Србије, а на судијску дужност ступио сам 15.01.2002. године. 

Као судија радио сам у кривичном одељењу Петог општинског суда у Београду у ком сам дао велики допринос, сигурно највећи, у раду КВ већа учествујући у доношењу на хиљаде сложених и одговорних одлука какве се на КВ већу доносе, без и најмањег пропуста, до 31.12.2009. године када ми је одлуком Високог савета судства престала судијска функција. Све време посао сам обављао одговорно и стручно, никада нисам закаснио на суђење, што је опште позната и лако проверљива чињеница, немам ни дана боловања, моји резултати рада у кривичном одељењу упоредно су били бољи од резултата рада већине судија који су поново изабрани, а резултати рада појединих изабраних судија и драстично лошији од мојих и то у дужем временском периоду. Напомињем да ми никада није ништа замерено у вези мог судијског рада нити достојности ни од стране председника суда у коме сам радио ни од председника виших судова ни од било кога, већ напротив за свој рад сам добијао само похвале. Међутим, након већ помало заборављеног скандалозног реизбора судија који је окончан у децембру месецу 2009. године, а који је као такав оцењен од стране целокупне домаће стручне али и европске јавности и који је направио материјалну и сваку другу штету од које ће се српско правосуђе и, шире посматрано, целокупно друштво опорављати још дуго, одлуком Високог савета судства судијска дужност ми је престала са 31.12.2009. године.

Одлуком Уставног суда враћен сам у Први основни суд у Београду где сам у октобру месецу 2012. године распоређен у кривично одељење. Од 01.01.2014. године радим у кривичном одељењу Другог основног суда у Београду.

Након обуке и стручног усавршавања, стекао сам посебна знања из области права детета у кривичноправној заштити малолетних лица, о чему поседујем сертификат који ми је 11.02.2006. године издао Правосудни центар за обуку и стручно усавршавање.

У организацији Правосудног центра завршио сам обуку за тренера за алтернативне кривичне санкције и на тему ''Алтернативне санкције у домаћем кривичноправном систему'' одржао више предавања.
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