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СНЕЖАНА БЈЕЛОГРЛИЋ


Предлог: одељења Друштва судија Србије у Крагујевцу и Чачку


ЛИЧНА  БИОГРАФИЈА

Рођена 6.1.1968. године у Зеници, БиХ. Средњу Управну школу завршила у Зеници 1986. године. Дипломирала на Правном факултету Универзитета у Београду 1995. године.
 
Од 1995. године живим у Ивањици. Удата сам, имам двоје деце старости 17 и 14 година.

РАДНА БИОГРАФИЈА


Од 3.11.1995. године била судијски приправник у Општинском суду у Ивањици. У децембру 1997. године положила правосудни испит у Београду.

Од јуна 1998. године до 18.11.1998. године обављала послове стручног сарадника у Општинском суду у Ивањици. 


Дана 18.11.1998. године изабрана сам за судију Општинског суда у Ивањици, а од 1.1.2010. године  судијску функцију сам обављала у Основном суду у Пожеги. Од 1.1.2014. године судијску функцију обављам у Основном суду у Ивањици.


Одлуком Виског савета судства од 12.12.2013. године постављена сам 
за вршиоца функције председника Основног суда у Ивањици почев од 1.1.2014. године, а одлуком Народне скупштине Републике Србије од 23.5.2014. године за председника Основног суда у Ивањици. 

Од избора на судијску функцију поступала сам у предметима из грађанскоправне области: парничним, ванпарничним, извршним, у предметима из области породичних односа, радним споровима, била председник грађанског одељења у Општинском суду у Ивањици, а у 2010. години обављала и послове дежурног истражног судије и била председник Ипв већа од септембра 2011. године до априла 2015. године, у Основном суду у Ивањици једно време обављала и послове судије за претходни поступак, као и послове председника Кв већа. Сада поступам и у предметима из области заштите права на суђење у разумном року.  

Поседујем сертификат из области суђења у породичним односима од 1.7.2006. године и сертификат о поседовању посебних знања из области примене Закона о заштити узбуњивача од 24.10.2015. године. 

Члан сам Друштва судија Србије од 2000. године. На редовној Скупштини Друштва судија одржаној 26.5.2012. године изабрана сам за члана Управног одбора Друштва, а на конститутивној седници Упрвног одбора за заменика председника 
Управног одбора Друштва.

Учесник сам бројних семинара, округлих столова, радионица и радних група у организацији или као представник Друштва судија Србије:

· „Суђење у демократским друштвима“, Праг 2001. године;

· Стратешко планирање 2008. године, у организацији Друштва судија Србије

· Округли столови о вредновању рада судија, етици и (не)уставности реизбора, у 2008. и 2009. години

· „Јачање регионалне конференције удружења у југоисточној Европи – менаџерски развој, учешће у доношењу одлука и сарадња“, Букурешт, 26.10.2011. године

· „Системски предуслови за сузбијање корупције“, Београд, Аеро клуб, 29.6.2012. године;

· Члан радне групе министарства правде РС за измене и допуне Закона о судијама и Закона о изменама и допунама закона о седиштима и подручјима судова и јавних тужилаштва – септембар и октобар 2012. године

· Учесник јавне расправе о радној верзији Закона о изменама и допунама закона о седиштима и подручјима судова и јавних тужилаштава у Дому Народне скупштине Републике Србије, 31.октобар 2012. године;

· Учесник дводневне међународне радионице у организацији Друштва судија Србије, Удружења јавних тужилаца и заменика јавних тужилаца Србије, Министарства правде РС и Француске амбасаде под називом „Квалитет правосуђа у Србији“, 28. и 29.11.2012. године;
· Организатор и учесник округлог стола на тему „Правосуђе у борби против корупције“ у оквиру пројекта „Транспарентност Србије“, Друштва судија Србије и Норвешке амбасаде – „Процесуирање коруптивних кривичних дела и прекршаја – анализа законског оквира и пракса поступања“, судска зграда у Ивањици, 25.1.2012. године;

· Панелиста на округлом столу „Европско-демократски стандарди у правосуђу“, Ивањица, хотел „Парк“, 12.4.2013. године;

· Учесник конференције под називом „Да ли се правни системи растварају у глобализацији“ Правни факултет у Београду 4.7.2013. године;

· Учесник у изради радне верзије Закона о изменама и допунама закона о ВСС у оквиру  Друштва судија Србије;

· Учесник округлих столова о вредновању рада судија и етици у Смедереву и Нишу у организацији Друштва судија Србије

· Аутор реферата „Мере системског приступа за унапређење квалитета судства - Вредновање рада судија“  и  учесник округлог стола „Вредновање рада судија“ у организацији Врховног касационог суда у Врњачкој Бањи 8.10.2013. године;

· Учесник презентације експертског мишљења судије Франка Рихтера на Нацрт Правилника о вредновању рада судија 18.11.2013. године.
· Члан Радне групе за дефинисање положаја судијских и тужилачких помоћника
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