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Министарство правде и државне управе обавестило је 7.3.2013 вршиоце функција председника судова да је његова радна група завршила рад на изради радне верзије Националне стратегије за реформу правосуђа и затражило од сваког суда евентуалне предлоге и сугестије на текст Стратегије. 
Тим поводом, вршиоци функције председника судова заказали су 11. марта за 14. март 2013 састанке свих судија у судовима, на којима ће се, између осталог, на захтев представника Министарства правде, судије посебно изјашњавати и да ли стављају захтев да се законским изменама предвиди престанак рада ВСС и распишу избори за нове чланове из реда судија. 
Затражено је и да се записници са тих састанака и сажети изводи предлога доставе апелационим судовима најкасније до 18. марта 2013 у 10 часова, а да на стручном скупу који ће бити организован 19. марта 2013 у 12 часова у Београду, на коме ће бити и представници Министарсва правде, предлоге својих судова представе фршиоци функције председника судова.
1. У вези са траженом расправом, Друштво судија указује на низ ствари које су спорне:

-
Рад на Стратегији праћен је бројним методолошким недостацима на које су удружења судија и тужилаца указивала више пута, па и заједничком анализом од 25.2.2013, који недостаци ни до данас нису отклоњени
-
Рокови су нереално кратки, па онемогућавају припрему за расправу (само нацрт Стратегије има преко 60 страна), а расправу своде на симулацију
-
Недефинисан је начин на који би се закључило о резултату изјашњавања међу судијама - да ли би се рачунало изјашњавање по судовима без обзира на број судија у њима (а број судија по судовима варира од 8 - 240) или би се рачунало изјашњавање по судијама (укупан број гласова судија у Србији за и против)

-
Из дописа в.ф.председника суда очигледно да изјашњавање не би било тајно, већ би било јавно - од в.ф. председника нижих судова тражи се да в.ф. председника апелационих судова доставе записнике за седница судија из којих се види како је текла расправа
-
Од вршилаца функција председника судова, који су већ годинама и сами у подређеном и несигурном положају, очекује се да на стручном скупу 20. марта 2013 представе министарству резултате расправе у својим судовима
Као што је нагласило у сумарној анализи стања у правосуђу коју је, заједно са Удружењем тужилаца, доставило 25. фебруара 2013 министру правде:
2. Друштво судија сматра сувишним и срачунатим на неуспех да се о раду или смени ВСС отвара расправа унутар судова, из следећих разлога: 
-   Код свих објективно констатованих нерегуларности у раду ВСС, оваква врста расправе могла би да створи утисак да судије накнадно одобравају до сада почињене нерегуларности у раду ВСС, што је неприхватљиво, и правно и етички.
-     Појединачни и јавни захтеви судија за одговорношћу чланова ВСС из реда судија јесу добродошли за независност судства у Србији. Међутим, нереално је очекивати да расправа о овоме буде отворена и без зазора. Јасно је да ће томе бити препрека општераширени страх и несигурност у правосуђу. А страх неће нестати сам од себе, већ тек онда када се судије увере да су чланови ВСС из реда судија који су допринели ширењу страха буду позвани на одговорност и када чланови ВСС из реда судија буду стварни представници судија и гаранти њихове независности. 

-     Захтевом за појединачним изјашњавањем о смени чланова ВСС у ствари се настоји да се питање одговорности чланова ВСС затвори аргументом да судије нису за позивање на одговорност чланова ВСС. То изазива сумњу да власт жели да злоупотреби чланове ВСС и преко њих управља правосуђем (одређујући Стратегију, бирајући председнике судова, прописујући вредновање рада судија, распоређујући судије без њихове сагласности).

3. 
Друштво судија још једном истиче да је предуслов за доношење свих стратешких мера у правосуђу усвајање новог Закона о ВСС  и одмах затим избори за чланове ВСС из реда судија. 

4. 
Друштво судија захтева да јавности буду стављени на увид сугестије ЕУ експерата за унапређење Нациналне стратегије за реформу правосуђа.
