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САОПШТЕЊЕ ЗА ШТАМПУ     (5.11.)
Друштво судија поротника Србије сматра да су држава Србија и Министарство правде Републике Србије, усвојеним Законом о парничном поступку и Закоником о кривичном поступку дефинитивно одустали од rеформе правосуђа која је у интересу грађана Србије.

Овим законима је укинута уставна функција судија поротника, односно обавезно учешће грађана у доношењу пресуде, нарушен је члан 142. Устава и посебно дух демократског Устава Србије.
Друштво потсећа јавност у Србији да је чланом 142. Устава Србије утврђено да „у суђењу у Србији учествују судије и судије поротници“. И да је независно судство у Србији уведено још 1871. године када су први пут у суђење у српским судовима уведени грађани судије - судије поротници, именовани као достојни представници грађанског друштва и носиоци независности судског поступка од органа власти.
Донетим законима одустало се и од прокламованих принципа Реформе правосуђа, нарочито од основног става да „само независно, транспарентно, ефикасно и одговорно судство омогућава подједнаку заштиту права грађана, без дискриминације“.
Друштво тврди да:

· нема независног судства ако се укину судска већа и уведе да пресуде доносе судије појединци,

· нема транспарентног судства ако се укине функција судија поротника,

· нема одговорног судства ако та одговорност није одговорност према грађанском друштву,

· и  тврдимо да се укидањем судских већа која доносе пресуде  широм  отварају врата онима који сматрају да је корупција најбољи начин да се дође до жељене пресуде. 

Друштво судија поротника Србије овим саопштењем жели да покрене јавност у Србији да се сачува суђење уз учешће именованих грађана, који као достојни представници друштвене заједнице доприносе правди и квалитету донете пресуге. Истовремено обраћамо се Председнику Републике Србије да не прогласи донетим ове противуставне законе и Уставном суду Србије да да своју оцену о уставности чл. 35. Закона о парничном поступку и чл. 21. Законика о кривичном поступку.
                                                                                За Друштво, председник
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